T
Exercice résolu m

m Représentation de Lewis d'un couple acide-base LES CLES DE L'ENONCE
> C|-cqntre le thodeéle éclatg’de la N-c.et.hyletha- ) Le mod@le éclaté permet
) namine, une molécule que l'on utilise dans

de visualiser I'enchainement

) ) :a s;:nthese de la lidocaine, un anesthésique des différents atomes dans la
ocal. molécule.
> D ) Données : » L'énoncé précise le numéro

] * Numéros atomiqu, ] éne, du carbone
et de Fazote ZH) = 1, Z(C) = 6, Z(N) = atomique de chaque atome
' g 3 composant la molécule.
1. a. Ecrire la formule semi-développée de la N-éthyléthanamine.

b. Etablir la représentation de Lewis de cette molécule.

2. Cette molécule est-elle un acide ou une base selon la définition de Brensted ?
Justifier la réponse.

3. En déduire la formule de son espéce conjuguée. »
: : p' en ) : o o5 LES VERBES D’ACTION
4. Expliquer comment établir le schéma de Lewis du couple acide-base associé a : .
» Justifier : donner une explica-
cette molécule. 1 >
tion au choix effectué.
EXEMPLE DE REDACTION ) En déduire :intégrer le résul-

tat précédent pour répondre.

1. a. La formule semi-développée est : H3C — CH,—N—CH,—CH3 » Expliquer : donner une justifi-

b. La représentation de Lewis est :

H cation a une observation ou une
Il'l I|1 |I-i Il'l affirmation.
H—C—C—N—C—C—H

|=t (dppecpoce be o]

Hi: PHed H) Mbse-1
2. Cette molécule est une amine. La représentation de Lewis montre la présence
d'un doublet non liant sur I'atome d‘azote N. Grace a ce doublet non liant, cette QUELQUES CONSEILS
molécule est capable de capter un ion hydrogéne H*, c'est donc une base selon 1. b. Dans la représentation
Brensted. de Lewis figurent les
3. La demi-équation acide-base est : doublets liants et les

(CoHs);—NH + H* = (C;Hg),—NH; doublets non liants.
L'espéce conjuguée est un acide dont la formule est : (C,Hg),—NH3. 3. Ecrire la demi-équation
4. Lorsque la base (C,Hs),—NH capte I'ion H*, pour former son acide conjugué, le iac;de-balsegolLllr trguver
doublet non liant porté par I'atome d'azote N se transforme en doublet liant afin “ qrmuée e
de former une liaison covalente entre I'azote et I'hydrogéne. L'azote N se retrouve e

alors avec un électron en moins et porte donc une charge positive.
Le schéma de Lewis du couple acide-base est :
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